国际民间组织合作论坛(中文版)

CHINA ASSOCIATION FOR NGO COOPERATION



网址: www.cango.org www.cango.vip

.....ger . Ip

北京地区非出版单位印刷内部资料准印证京内资准字 1999-L0724

中国国际民间组织合作促进会主办

2023年第3期 总第163期

时事政策

2023年 第三期 总第163期 第一页

全国妇联等14部门联合部署开展 "2023暑期儿童关爱服务活动"

日前,全国妇联、中央网信办、最高人民法院、最高人民检察院、教育部、公安部、民政部、司法部、国家卫生健康委、应急管理部、国家体育总局、全国总工会、共青团中央、中国关工委等14部门共同印发《关于开展"少年儿童心向党关爱守护伴成长"2023暑期儿童关爱服务活动的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》强调,服务关爱活动要突出主题主线,强化儿童思想引领。紧紧围绕落实立德树人根本任务,组织开展丰富多彩的"少年儿童心向党"道德实践活动;集中开展革命传统教育,引导少年儿童赓续红色传统,从小听党话跟党走;发挥榜样引领作用,引导儿童磨炼坚强意志,追求美好品德,让社会主义核心价值观在孩子心中生根发芽。

要聚焦安全守护,加强社会宣传教育。落实家长主体责任,通过开设家长课堂、心理健康专题讲座、家教沙龙等,帮助家长掌握科学育儿知识,切实履行好监护职责;指导中小学校、幼儿园在放假前开展安全教育活动,让家长儿童紧绷暑期安全这根弦;聚合部门队伍、阵地、平台资源力量,开展"清朗·2023暑期未成年人网络环境整治"等专项行动,形成安全守护合力。

要注重素养提升,组织开展假期实践活动。丰富儿童暑期文体生活,减少肥胖近视,练就强健体魄;发挥各级各类校外教育阵地在开展素质教育方面的特色和优势,引导家长与孩子同上一节科学课、共做一次志愿服务、共同走进文化体育科技场馆等,帮助儿童提升综合素养。

要着眼急难愁盼,关心关爱留守流动儿童和困境儿童,组织网格员、妇联执委、儿童主任、巾帼志愿者等集中进行摸排走访,帮助纾困解难,深化结对帮扶,为留守流动儿童、困境儿童提供心理疏导、课业辅导、法律咨询、亲情关爱等针对性帮扶,加强暑期看护托管,让孩子们感受到党和政府的温暖。

《通知》要求,各地各部门要加强组织领导,加强部门协同,统筹各方资源,完善常态长效关爱服务机制;加强调查研究和实地走访,精准掌握家长儿童实际需求,精心设计活动内容,创新拓展方式载体,确保关爱服务活动顺利开展取得实效。

《通知》发出后,全国多地多部门积极响应号召,纷纷于近期开展"少年儿童心向党关爱守护伴成长"活动。活动的形式与内容丰富多彩,通过寓教于乐的形式让爱国主义的种子在少年儿童心中发芽。本文摘自《公益慈善报》

10部门联合发文加强论坛活动规范管理



新华社北京8月9日电 近日,中央宣传部、中央 网信办、中央外办、外交部、教育部、公安部、民 政部、文化和旅游部、国务院国资委、市场监管总 局等10部门联合印发《关于进一步加强论坛活动规 范管理的通知》(以下简称《通知》),对各类主 体面向社会公开举办的论坛活动(包括论坛、峰 会、年会以及其他具有论坛性质的会议活动)提出 10条工作要求。

《通知》要求,举办论坛活动必须坚持以习近 平新时代中国特色社会主义思想为指导,践行社会 主义核心价值观,遵守相关法律法规和政策规定, 确保正确政治方向、价值取向和舆论导向。举办论 坛活动的各类社会主体,应经依法登记、具有合法 身份。未经合法登记的企业及社会组织或无实际承 办主体不得面向社会公开举办论坛活动。论坛活动 名称应准确、规范、名实相符,不得随意冠以"中 国""中华""全国""国际""世界""峰会" "高端""高峰""巅峰"等字样。论坛活动主题 设置不得超出主办单位职责范围,设立分论坛、子 论坛、平行论坛应紧紧围绕主论坛活动主题。

《通知》强调,一方面严厉打击论坛活动中的 各类违法违规行为,重点打击未经合法登记的主体 面向社会公开举办的论坛活动、"山寨"论坛活 动、以论坛活动名义进行诈骗敛财等违法违规行 为,明确各监管部门职责,形成长效打击机制;另 一方面鼓励支持合法合规论坛活动开展,通过加强 宣传推介、提供业务指导、给予表扬奖励等方式, 打造一批具有示范性引领性的品牌论坛活动。

《通知》对社会组织、党政机关及其直属单位 举办论坛活动提出了具体要求,并进一步明确了主 管主办责任及属地管理、行业管理职责。《通知》 对论坛活动的场地提供主体和宣传推广平台提出了 把关要求,同时强调要加强信用管理和社会监督, 将违法违规举办论坛活动、造成不良社会影响的主 体纳入信用管理范畴,予以重点监管,鼓励社会各 界投诉举报和依法维权。

据悉,今年3月以来,中央宣传部、文化和旅游部等部门联合部署在全国范围内开展论坛活动专项清理整治工作,各地区各部门认真落实、积极配合,打击了一批违法违规行为,论坛活动乱象得到有效遏制。此次印发《通知》旨在巩固清理整治成果,持续打击整治违法违规行为,进一步规范管理,不断提升质量,充分发挥论坛活动在经济社会文化发展中的积极作用。本文摘自《人民日报》

民政部业务主管社会组织积极参与防汛救灾工作

近期,京津冀等地及东北地区遭遇严重暴雨洪 涝灾害,习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指 示,各地慈善力量闻"汛"而动,快速响应,共同 书写"一方有难,八方支援"的慈善之举。

主动捐赠资金款物,用于灾害救援工作。比 如, 中华社会救助基金会及时为受灾地区群众提供 生活保障物资、共向涿州、榆树、五常等受灾地区 送去米面油、饮用水、自热米饭、面包等生活物资 7.7万件(瓶),折叠床2000张;同时向救援队和部 分受灾村提供抽水泵100台、消杀弥雾车20台及消毒 液等防疫物资。中华少年儿童慈善救助基金会携手 中国社会工作联合会针对北京房山受灾地区需求, 紧急采购了牛奶、面包、火腿肠等生活物资并组织 送达。东润公益基金会向北京、河北灾区累计捐赠 矿泉水、方便面、发电机等紧急物资近300万元,并 及时送达灾区一线。比亚迪慈善基金会迅速向中国 慈善联合会捐赠2000万元,联合采购米面油、个人 用品包、发电机、清洗机、弥雾机等急需物资,陆 续发往一线。阿里巴巴公益基金会向北京市慈善协 会、保定市慈善协会、河北省慈善总会等社会组织 捐赠约3000万元抗灾救灾款物、并联动盒马、大润 发、1688、菜鸟物流等向北京市门头沟区、房山区 和河北省廊坊、涿州、保定等地捐赠方便面、饮用 水、火腿肠等生活物资累计14万余件(瓶),消毒 水、毛毯、充电宝等物品各1000件以及专业冲锋艇 两艘。腾讯公益慈善基金会捐赠1.07亿元,并通过 腾讯公益平台发动爱心网友159万余人次、筹集善款 超3634万元, 联合多家社会组织设立"民政系统特 别支援计划"、"紧急救援行动"、"救援队保险 保障计划"、"过渡安置专项"、"小红花温暖家 园计划"等五个项目,开展有效救援和过渡安置工 作;同时整合腾讯公司内部相关业务,为抗洪救灾 提供技术支持和员工志愿者支持。

组织协调专业力量,迅速驰援一线工作。比 如、中华慈善总会蓝天救援基金紧急派出专业救援 队,参加防汛排涝抢险救援,有效助力福建、北 京、河北、天津等省(市)救灾工作。中国慈善联 合会救灾委员会迅速组织会员单位赴一线参加救灾 救援行动。中华社会救助基金会第一时间成立应急 救援小组, 共协调各地救援合作队伍32家近400名 救援队员, 在北京市房山区、河北省邢台市和涿州 市等地开展救援工作、累计转移受困群众4000余 人。中国社会工作联合会广泛链接社会资源、组织 协调241支社会救援和救灾队伍、志愿者约8000 人,直接提供灾区救援服务,累计为北京和河北受 灾地区协助处理1176个求助信息,并组织开展专业 心理援助工作。中华志愿者协会组织1300余名救援 志愿者,组成89支救援队,协调派出95艘冲锋舟协 助转移安置受灾群众, 并筹集矿泉水、方便面、面 包、医疗急救物品等救援物资1.7万余件(箱),及 时送达受灾群众手中。中社社会工作发展基金会开 通了灾害心理援助热线, 组建由心理专家组成的咨 询服务团队, 开展灾害心理援助和危机干预服务, 帮助消解受灾群众紧张恐慌心理。

积极发挥纽带作用,倡议动员会员单位和社会力量积极参与灾害救援工作。比如,中华慈善总会面向社会发出《中华慈善总会关于开展防汛救灾工作的倡议书》;中国慈善联合会和中国社会工作联合会联合面向社会发出《关于应对台风"杜苏芮"的倡议》;中国社会工作联合会面向会员发出《关于动员会员广泛参与防汛救援工作的倡议书》等。相关倡议得到社会各界爱心人士积极回应,有效助力构建了守望相助、共克时艰的良好社会氛围。

本文摘自"中国社会组织动态"政务微信公众号

中国民促会积极参与多项国内外交流活动

6月新闻简讯

中国民促会团队拜访北京市民间组织国际交流促进会(京促会),双方就未来合作推动国际民间交往,参与联合国气候大会、C20等国际活动,支持国内社会组织走出去等工作展开深入交流。

中国民促会参与联合国人权理事会对中国进行的普遍定期审议(UPR)工作,撰写并成功提交NGO 报告,介绍中国在推动性别平等、应对气候变化、推动教育公平领域开展的工作和取得的成绩,同时就未 来如何更好推动人权事业发展提出建议。

中国民促会受邀参与联合国妇女署举办的《消歧公约》委员会对中国履约情况审议结果分享会。之前,中国民促会基于自身实践经验,针对中国政府和社会组织在推动女性教育、就业和性别平等方面的努力、成果和建议向委员会提交NGO报告。

7月新闻简讯

7月,中国民促会在京参加"社会组织参与民心相通工作能力建设培训班"。该活动由中国民间组织国际交流促进会(中促会)主办、旨在助力社会组织走出去、推动带路沿线国家民间交往。

中国民促会副理事长兼秘书长王香奕参加了由北京市政协召开的"发挥优势整合资源,推进首都民间外交"在京全国性行业协会商会和市级社会组织调研座谈会。会议上,王香奕介绍了中国民促会在开展民间外交工作的有关情况,并就推动首都民间外交工作分享了经验及建议。

8月新闻简讯

中国民促会在京参加"脱钩商协会外事综合业务培训班"。该活动由北京市人民政府外事办公室主办,相关负责同志对外事报批要求和北京市"四个中心"建设做重点介绍。

国际计划全球成员机构管理总监麦克. 勒特格女士、国际计划中国首代张烨霞女士及相关同事拜访中国民促会,双方分别介绍了各自的机构及业务开展情况,并就未来合作进行了沟通交流。

中国民促会受邀参加由中国人民对外友好协会组织的"中外青年交流与乡村振兴"座谈会并于会议上向中外青年代表介绍了中国民促会在乡村振兴和青年交流方面的积极实践和成功案例。

南昌太阳花社会工作服务中心简介

南昌太阳花社会工作服务中心成立于2013年11月份,是由 江西财经大学社会工作专业师生发起并经民政局批准成立的非 营利性社会服务机构,2017年12月成立党支部,2021年3月获 评5A级社会组织。中心以"扎根社区,服务社群"为宗旨,致 力于儿童保护与社区发展,开展儿童关爱保护与社区发展服 务,培育青少年事务社工人才,希望每位青少年儿童共享品质 生活。

团队具有丰富的社会工作理论与实务经验,在业界具有一定影响力,主持或参与过多项国家级、省部级社会工作课题,在儿童保护领域,机构曾与联合国儿童基金会等国际性组织合作开展未成年人社会保护服务项目,儿童保护项目模式和实践经验在江西多地推广,并推动成立了"江西儿童关爱保护社会组织网络",为江西多家社会组织项目提供儿童保护技术支持。





上海市静安真爱梦想教育进修学院简介

上海市静安真爱梦想教育进修学院(简称"真爱学院")由 上海真爱梦想公益基金会发起创办、教育科学出版社作为战略合 作伙伴参与共建,经上海市静安区民政局、上海市静安区教育局 审核,于2020年5月于上海市静安区正式注册。2021年7月经上 海市静安区税务局认定,真爱学院被认定为非营利组织,并持续 开展公益活动。

真爱学院以赋能和陪伴有爱、专业、求新的梦想领路人为己



任,围绕各级各类教育工作者,尤其是中小学校长和教师的需求,通过不断创新的跨界课程体系和优质的专业发展服务,持续提升教育者的知识、技能、思维方式和心智模式,陪伴其在平等、包容、有质量的终身学习体系中持续成长。通过赋能梦想领路人,培养终身实践家,以更好地支持学生自信、从容、有尊严地成长,进而推动教育生态建设和教育高质量发展。

使命:发展素养教育,促进教育均衡,以教育推动社会进步。

愿景:帮助孩子自信、从容、有尊严地成长!

价值观:以孩子全面发展为第一;公开透明积极行动跨界共治;求真、有爱、追梦。

战略: 兴办民间新师范, 培养有爱、专业、求新的教育者。

青神县向阳社会工作服务中心简介

青神县向阳社会工作服务中心(简称青神向阳)是2021年7月在青神县民政注册的民办非企业,主要开展社会工作方面的课题研究、政府购买各类社会工作服务项目、承接及实施社会工作服务项目、培育、孵化和培训社会工作机构,开展社会工作、社会服务方面的活动。中心围绕宗旨和使命,积极参与各项社会服务工作,促进眉山社会组织和社会工作发展。中心现有专职人员5人,兼职人员6人,共计11人。其中3人取得中级社工师资格,2人取得初级社工师资格。

中心先后承接青神县民政局发布的"社会组织参与型项目"、"青竹街道社工站项目",九九公益"美好乡村竹韵童年",通过常态化开展社区活动,促进社区和谐凝聚;推进建立社区社会组织发展,居民参与,提升社区治理水平;发展社区集体经济,推动社区经济建立,形成社区内生动力循环。

定边宇君社区文化服务中心简介

定边宇君社区文化中心成立于2009年,2017年在定边县民政局注册,主要致力于妇女儿童的能力建设与维权保护及社区可持续发展。荣获陕西妇女儿童发展基金会"社会组织能力建设培训活动一等奖"。陕西省榆林市妇联授予的"巾帼创业就业示范基地"。

业务范围: 妇女能力建设、儿童保护与发展、社区服务。

愿景:构建繁荣和谐的社区。

使命: 让每一个人自信且有能力成为社区的主导者。

宗旨: 让每一个母亲心怀希望, 让每一个孩子实现梦想。

机构成立至今分别在定边镇,贺圈镇,杨井镇,砖井镇,冯地坑镇等社区和多个村庄开展妇女儿童的赋能活动:妇女的文化知识普及,技能培训,素质提升,性别平等教育及家庭和谐建设及社区巾帼志愿服务活动。儿童的健康与安全防护,阅读陪伴,亲子教育,活动维权保护等100余场,受益人数5000人以上,机构现有持社工证3名,志愿者20名。在定边县街道办长城社区,新华社区分别建立0—12岁儿童服务站,为辖区的流动留守儿童做服务。





《为美丽中国赋"能"》



《为美丽中国赋"能"》由12篇报告组成,全面展现党的十八大以来我国可再生能源发展方面的工作成就和未来前景展望。包括中国抽水蓄能建设成就与展望、可再生能源发展取得历史性成就、中国水电科学技术发展成就、水电绿色发展成就与展望、水电移民工作不断取得新成就、绿色电力证书发展及展望、统筹水电安全与发展、可再生能源发电工程质量监督发展与展望、可再生能源国际合作成就与展望等。同时从水利水电规划设计总院层面,介绍水电总院新型智库建设取得重要成就和水电总院党建工作回顾和体会。本书全方位展现了我国可再生能源事业方面的工作成果、宝贵经验和规划蓝图,为下一步工作开展提供指导。

作者简介:

水电水利规划设计总院,是一家有着70多年历史的国内一流能源行业智库机构,先后隶属于燃料工业部、能源部、水利部、电力部、国家电力公司、中国电建集团,是中国承担水电、风电、太阳能光伏发电等技术支撑工作的事业单位,一直致力于在可再生能源领域为政府高端决策、行业健康发展提供技术服务。

《2002-2022坚实的足迹》、《2002-2022清清汉江水》



《2002-2022坚实的足迹》为"绿色汉江"二十年的活动纪实。 襄阳市环境保护协会成立二十年来,为护卫汉江母亲河不受污染,一 直坚持不懈,奋斗不止,活动不断。不论春夏秋冬,无论风霜雪雨, 他们都尽职尽责、尽心尽力地努力着,拼搏着,坚守着,从未放松过 对一河清水的守护。他们写下了21本笔记不仅真实地记录了"绿色汉 江"的前进的脚印,也记载了环保志愿者所创建的不凡成就。



多少年来,襄阳人都把汉江视为母亲河,尊重着、珍惜着、呵护着,即使面临工业化、商业化、现代化的冲击和考验,也依然保持着她的高贵、纯洁和静雅。而能有今天这个局面,跟一个团队,跟这个团队的一群忠诚的卫士分不开。这个团队的名字叫"绿色汉江",也叫襄阳市环境保护协会,这群忠诚卫士名字叫环保志愿者。"绿色汉江"在奋斗过程中,出现了许许多多可歌可泣的人和事,《2002-2022清清汉江水》撷取了其中具有代表性的一部分展现给读者。